

# СУРГУТСКАЯ ПРИБЫЛЬ

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* №62 (7383) \* Суббота, 28 марта 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

## ЗАБАСТОВКИ

### Требования отправлены по разным адресам. Процесс идет

Состоялась встреча представителей стачечных комитетов и профкомов объединения СНГ, которым делегированы права первых. Были здесь из Федоровского, Сургутского, Быстринского НГДУ, тампонажного управления, из УТТ-1 и 2, Федоровского управления по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин, центральной трубной базы... Всего семьдесят пять человек.

За основу обращения к администрации объединения Сургутнефтегаз взяты требования Федоровского НГДУ как выражение общенаболевшего. С требованиями на встрече знакомились, изменяли, дополняли, квалифицировали.

Куда, например, отнести пересмотр статьи об индексации оплаты труда? Индексация на действующего работника-северянина практически не распространяется. Разве что на пенсионеров. Отправили в Верховный Совет РФ.

Требует изменения и величина минимального прожиточного минимума, определенного на основе размеров реальной потребительской корзины. Закончить это нужно к Международному дню солидарности трудящихся, то есть к 1 мая.

Есть вопросы, адресованные к правительству России.

По отпускам. Генеральный директор объединения был-таки сломлен и подписал в марте совместное с профкомом решение. С первого января размеры определяются следующим образом: основной — 24 рабочих дня, 12 "северных", 12 — за вредность производства и плюс 3 — за выслугу лет; для инженерно-технических работников: 24 и 12, столько же за ненормированный день.

Признано целесообразным, чтобы профком объединения собрал и обобщил все требования и начал переговоры с администрацией. А 25 апреля на конференции по коллективному договору будет доложено, что удалось сделать, а что нет. В зависимости от этого будет определена дальнейшая тактика стачков.

Профком объединения импонирует конструктивная позиция стачкома Федоровского добывающего управления.

До конференции осталось меньше месяца.

Н.АЛЕШИН.



## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

### О МАЛЕНЬКИХ ТУРИСТАХ И БОЛЬШИХ ПРОБЛЕМАХ

Фоторепортаж Л.БЕРЕЗНИЦКОГО о соревнованиях юных туристов из северных городов читайте и смотрите на 3 стр.

## Попили, поели — МОЖНО И ПОИГРАТЬ

В предыдущем номере мы сообщали, что в профилактории "Кедровый бор" неделю играют главы администрации, их заместители, специалисты управлений, депутаты из Сургута, Ханты-Мансийска, Надеждинского, Челябинска и других городов.

Говорят, что очень в влекательна я организационно-действительностная игра собрала их вместе.

Трудно пока подсчитать эффект от этой игры, а вот убытки уже сегодня можно назвать.

Во-первых, главы администрации устроили себе за счет налогоплательщиков нашего города бесплатное "обнажение". На эти цели из городской казны арендному предприятию "Кедровый бор" распоряжением №284 от 12.03.92 г главы администрации города А.Л.Сидорова было выделено 469,2 тыс. рублей.

Другим распоряжением главы администрации перечислено 100 тыс. рублей городскому управлению народного образования для расчетов с организаторами игры — преподавательским составом.

Игре все возрасты покорны. Вот только выдержит ли эти увлечения наша казна?

Н.ИВАННИКОВ.

## КАКОЙ ЦЕНИЗМ!

### ДЕШЕВЛЕ СЛЕТАТЬ В МОСКВУ, ЧЕМ В ТЮМЕНЬ!

24 марта пассажиры, вылетающие рейсами Сургут-Тюмень, в последний раз воспользовались билетами стоимостью 130 рублей. На следующий день цена билетов возросла до 323 рублей.

Этот скачок, мягко говоря, вызвал недоумение у всех, кто в эти дни обращается в кассы агентства фирмы Сургутавиа. Ведь стоимость воздушного путешествия, скажем, в Москву пока остается прежней — 231 рубль. Почему, в таком случае, выросла цена в ту же Тюмень?

— Тарифы увеличились не только на этом маршруте, но и на всех внутриобластных линиях, — сообщил начальник агентства С.Н.БЕЛУГИН. — Мы получили постановление главы областной администрации Ю.Шафраника, которым предписывается применять коэффициент 2,5. Цена авиабилета до Ханты-Мансийска, например, сейчас составляет 210 рублей.

Из неофициальных источников стало известно, что свыше дано право устанавливать стоимость на воздушных линиях местным губернаторам, чем и руководствовался Ю.Шафраник. Свое решение он принял еще 9 марта, но

более полумесяца оно пролежало у кого-то под сукном. Очевидно, это сделано с одной целью — не будоражить раньше времени население области.

Разумеется, цена авиабилета в ту же Тюмень не могла дальше оставаться прежней, ибо она обходилась дешевле того же блока болгарских или американских сигарет. И все же непонятно, до каких пор политики как местного масштаба, так и российского, намерены проводить экономическую реформу только за счет беспредельно обиравших граждан? Вряд ли вытянут они туз грязи на своих плечах.

Между тем поток пассажиров на внутриобластных линиях не уменьшился.

З.СЕНЬКИНА.

## ОТ ВОЛЬНЫХ ПРОСТОРОВ

Сегодня в Русских — традиционный слет рыбаков и охотников.

Его проведение обычно приурочивается к окончанию школьных каникул. Ребятишкам одно удовольствие — проехаться на своих нартах, впряженных быстроногими оленями. А родители к тому же везут зимние трофеи — белку, лису, ондатру, что еще водятся в наших лесах и озерах.

В субботу промысловики подведут итоги, а завтра молодежь и кое-кто из пожилых будут соревноваться в силе, ловкости, смекалке. Но в особенной части у лесного народа оленьи гонки. В них наравне с мужчинами участвуют и женщины.

Стользевак и болельщиков собирает этот праздник, людей, приехавших недолго в деревню от вольных, широких просторов, из тайги и болот.

## СЛАВЯНИН, АНГЛОСАКС И... ЭСКИМОС

И еще ряд зарубежных представителей из числа коренных жителей приедет в апреле в Лятор, чтобы принять участие в международной конференции аборигенов, которая продлится целую неделю.

Предполагается не только обсудить вопросы существования цивилизованной части населения и аборигенов, но и встречи родственного этноса в юртах и стойбищах нашего региона.

Проводит конференцию окружная ассоциация "Спасение Югоры". В эти дни в городе находится председатель оргкомитета Зоя Степановна Рябчикова, вице-президент окружной ассоциации Г.Володина.

## КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

ведет Наталья ТИМЕНКОВА

### ЖИЗНЬ ИЛИ ОГУРЦЫ

Разнообразить свой стол, видать, решили двое гурманов. Выбрали для этого самое подходящее время — ближе к полуночи, они, угрожая ружьем водителю и бригадиру слесарей, находившимся там, проникли в одну из теплиц комбината "Сургутский" и утащили менюк слежки огурцов весом 50 кг на сумму около пяти тысяч рублей. Завидный аппетит!

### Е-МОЕ-ТВОЕ-НИЧЬЕ...

Говорят, на чужой каравай рот не разевай. Продолжим: имеешь свой каравай — не прозевай.

Интересно, оставил бы в подъездах руководители производственно-коммерческого предприятия "Обь", скажем, утюг или плиту. Ну, а 680 кг металлического мусора стоимостью 500 тысяч рублей они прескокойнейко оставили на территории базы управления Специодземстрой. Откуда его благополучно умыкнули в дневное время 24 марта.

### НИ В СКАЗКЕ СКАЗАТЬ...

Вспомним героя сказки бедолагу-зайца, у которого лиса отобрала его лубяную домик. В роду этого "зайца" оказалась пенсионерка Ф.Р.Гильмирова, чей бамовский домик украли (!) с контейнерной базы станции Сургут. Произошло это в обеденное время 24 марта. Ну-да, вот только лиса-то зайцу хоть и плохонький ледяной домик, да оставил, и финал в сказке вполне благополучный. Скоро сказка сказывается, да не скоро "дело" делается...

### ВЫНОС ВЕЩЕЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ

Успели преступники украдь хрусталь, приготовили для выноса носильные вещи семь Николаевых, которые уехали в отпуск, да задержали воришек работники милиции. Сейчас "отдыхают" ребята от делов неправедных в ИВС.

### НА ЧЬЕ ГОРЕ РАЗДУЛИ ПОЖАР

Верные "искровцы" орудовали 21 марта в балке №71 по улице Речной. Они разбили оконное стекло, выбили дверь и подожгли балок. Из искры, разумеется, разгорелось пламя, в коем балок и сгорел. На чье же горе раздули пожар преступники? Их жертвой стала Надежда Ивановна Киселева, пенсионерка, 1927 года рождения.

### НА УЛИЦЕ КОЙ-КОГО

К сожалению, не указывается в оперативной сводке причина преступления, совершенного 21 марта вечером в поселке Белый Яр. На улице Горького в доме №1 неизвестные лица нанесли пропивающее ранение гр.К. и резаную рану лицу гр.М. Оба пострадавших работают в УГГ-4.

### ДЕНЬГИ, ДРАГОЦЕННОСТИ — В ЧУЛОК!

Ох-хо-хо, наивные мы люди. Учились бы у своих предков хранить дорожие вещи. Вон, их "захоронения" до сих пор находят. Пет, конечно, в стену замуровывать дензнаки не надо: того и гляди, опять какая-нибудь реформа. А вот чулки, потаенные кубышки — в самый раз. А то вот хозяйка квартиры по улице Энтузиастов после "вскрытия" своей квартиры 25 марта обнаружила пропажу 57 тысяч рублей и золотых изделий. Вот что значит пренебрегать опытом прошлого.

### БЕЗ ХРИСТА И БЕЗ КРЕСТА

В декабре 1991 года 17-летний парень в лесу около поселка Юность совершил развратные действия в отношении восьмилетнего мальчика...



## МЫСЛИ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

Октябрьским вечером прошлого года у магазина "Стройматериалы" работник милиции Олег Крылов застрелил парня — Василия Иваскевича. Тот скончался в больнице, не приходя в сознание. На этой неделе состоялся суд. Приговор — восемь лет лишения свободы.

Растет и обступает тревога. Недавно увиденное и услышанное в суде вновь обдает холдом, кидает в жар. Хочется эти впечатления "заспать", гониших их прочь. А они, безжалостные, требуют ответов. Надо высказаться. Хотя бы себе.

Сейчас успокоюсь... Дышу глубже, уже ус-по-каи...

Почему, когда учитель бьет по лицу ученика за вырванную розетку, мы тогда вспоминаем, что ребенок тоже имеет при всем том свое достоинство? Как и педагог. И забываем, что детей где-то унижают ежедневно в родном доме. Когда милиционер стреляет в человека, почему-то больше всего нас волнует в этом то, что он — в форме. А разве позволительно убивать бухгалтеру, инженеру? Почему мы можем забрать у человека жизнь, сказав всего-навсего ему пакости? А мотор в груди у каждого — свой, и ответная реакция — тоже своя. Он может остаться жить физически, а душу его успеем убить первой. Почему забываем, что же такое на самом деле чужая человеческая жизнь?.. И кто дал кому право ею распоряжаться?

Вот мы вроде ждали, когда нам разрешат носить открыто на груди крестики. Дождались. На груди — крестик, а в груди... Старые люди говорят: живем без Христа. А ведь как хорошо сказано: "не убий", "почтей отца своего и мать", "люби ближнего". А мы опять — мимо. Или вновь считаем это агитацией, как тот же "моральный кодекс строителя коммунизма". Или душам легче впускать в себя другие заповеди? Нет ответа.

Ладно, но зачем судье нужно было устроить так, чтобы в одно время оказались рядом братья Иваскевичи и милиционер Крылов? Зачем старший потом побежал с мотоциклом к дороге? Зачем вытащил пистолет и выстрелил Крылов? Почему после этого двадцатилетний парень упал на бок рядом с мотоциклом? Зачем судья позволила, чтобы он умер в больнице? За что такие муки его матери? Зачем вообще весь этот кошмар наяву?

Парень только недавно вернулся из армии. Два года плакала мать, дождаясь своего Васю.

— Скажи ты мне, скажи, зачем ты его убил? Откуда теперь мне его ждать?!

Судебная атмосфера всегда тяжела, но такая, какая была в эти дни... До обмороков рыдала мать убитого. Поддерживали под руки с двух сторон, не давая упасть во время вынесения приговора, жену Крылова. Обе эти женщины одновременно потянулись потом к выводимому из зала заключенному. Одной бессознательно хотелось сделать ему больно, другой — коснуться его, защитить и защититься самой.

"Почему судьба висит над Олегом злым роком?". Чьи это слова... Ах, так после суда в разговоре сказал мне друг Крылова. А жена, что она? Вспомнила вот что: "Он жил всегда в нищете, рос без отца, для него работа — это было все, работал сутками, поднимали и ночью. Недавно еще только три оклада выплатил, когда случилось воровство и вроде он не углядел. Господи, я же говорила: "Брось эту милицию или я уеду от тебя! Когда у него задавил водитель мать, он же смог простить тому парню. Понимаете, смог?"

"Об этом случае сказал на суде и сам Олег Крылов. Но почему же посчитал, что тоже должны сделать и Васяны родители? С его стороны это немилосердно.

— Я не стрелял на поражение, я не хотел убивать...

Тысячи нитей того вечера сплелись в один клубок, сошлись в одной точке. У находившейся в дежурном наряде с Крыловым женщины — сотрудницы болела рука. Заехали в травматологию, на обратном пути подъехали к магазину "Строительные материалы", это один из охраняемых объектов.

Подъехали и увидели, что сигнализирует лампочка. Женщина осталась в автобусе, а Крылов и еще один сотрудник побежали к магазину. Замки на месте, сторожа не было. Крылов побежал за магазин и потому не мог видеть, как подъехала белая машина. Это в ней приехали братья и, устроившись на свету, начали ремонтировать мотоцикл. Крылов подбежал к ним, попросил документы, их не было, мотоцикл тоже был без номеров. "Мы никуда не едим", — сказал младший. Тогда Крылов предложил пройти к автобусу, что парень и сделал, а старшему (не зная, что это братья) предложил поставить мотоцикл и тоже идти к автобусу.

Почему Василий вдруг резко застыгнул на мотоцикле и попытался его завести, потянув в темноту к дороге, — этого не знает даже брат. Может, хотел спасти мотоцикл, который принадлежал его другу. Крылов кинулся за ним, темнота поглотила обоих. Раздался выстрел, похожий на хлопок.

Господи, знать бы Олегу, что здесь, у склада, первый гараж — их, и цельто у них была одна: отремонтировать мотоцикл, чтобы утром поехать на рыбалку. Но ведь даже если бы ребята оказались ворами, как он предполагал, и он их задержал, то восторжествовала бы справедливость. Но ведь и в этом случае лежал бы убитый на земле. Человек. И только потом он назывался бы преступником. И все равно только тогда, когда это определил бы суд.

...Что же отставал, доставая пистолет, Крылов? Свою честь? Достоинство гражданина? Личную жизнь?

Окончание на 4 стр.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

### О МАЛЕНЬКИХ ТУРИСТАХ И БОЛЬШИХ ПРОБЛЕМАХ

Издергки рыночного наступления больше всего ощущают такие объединения энтузиастов, как городской турклуб "Югория". Им свести концы с концами могут помочь только городские власти и доброхоты в лице коммерческих структур и бизнесменов. Негде, например, молодежному центру спортивного туризма (нынешнее название — "Югория") взять денег на оплату добрающей аренды своего помещения, так что угроза быть выброшеными на улицу вполне реальна.

А между тем "Югория" становится центром притяжения подростков города, очарованных романтикой путешествий с рюкзаком за плечами.

В этом можно убедиться, побывав на последнем зимнем слете, успешно проведенном членами "Югории" не без помощи, правда, горспорткомитета. Собрались на эти соревнования школьники Сургута и городов-соседей — Нефтеюганска, Когалыма, Лангепаса. Два дня двадцать команд мальчишек и девчонок сознательно боролись за победу. Сначала на лыжной трассе, насыщенной испытаниями туристской сноровки; нужно было установить и собрать палатку, растопить печь, уверенно держаться на лыжах и перейти овраг по бревну. А потом на сцене. Ведь что за отдых у костра без веселых песен и остроумных сничей?

Победителем слета стала команда "Синие рюкзаки" 24-й школы. Им и был вручен главный спонсорский (ЗСАО Стройдормашсервис) приз — 3000 рублей.

Состязания есть состязания, и далеко не все участники оказались в призерах, но недовольных не было.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ, фото автора.

## КРЕСТЬЯНСКИЙ ВОПРОС

### СЛИВКИ НАДО ЕЩЕ И СБЫТЬ

Было время, когда в Сытомино каждый мог свободно купить молоко, сливки, сметану. Такую, хоть ножом режь. Сейчас на сельских прилавках ничего этого нет. В то время совхоз ломает голову, куда сбыть продукцию животноводческой фермы.

Сравнительно недавно выручал селян городской молокозавод, который хоть и нерегулярно, но все же вывозил из Сытомина сливки. Сейчас совхоз прибрал к рукам допотопное сливкоотделение, говорят, что на молокозаводе при этом двумя руками перекрестьлись, спихнув ненужный, хлопотный им объект и предоставив самим животноводам сбывать продукцию.

Вот они и ищут сейчас рынок сбыта, причем не по бартеру, а за деньги. Но больших охотников пока не находится. Понимаю недоумение читателя, мол, при нынешнем дефиците да нет покупателя. Полноте! И тем не менее, это так! Ведь вся наша перерабатывающая и вырабатывающая промышленность ориентирована на гигантские источники снабжения, а Сытомино за месяц дает всего полторы тонны сливок, в неделю! это чуть больше 300 килограммов.

Кто, скажете, поедет за этой телушкой, если рубль перевоз?

Да если еще, как заявляют покупатели, совхоз неизвестно поднял цену. Один кг сливок 60-процентной жирности стоит 128 рублей, 15-процентной — 25 рублей (они дешевле, но из килограмма тех, что по 128 рублей, выходит 800 граммов масла). Сравните эти цифры и стоимость хотя бы метра синтетики или единицы сельхозтехники. Они, понятно, есть-пить не просят, но стали государственным ракетом — способом выкачивания средств, в том числе и у деревенских жителей.

В декабре-январе-феврале в предверии отела ферма дала молока мало. В кассе давно нет денег, следовательно, нет зарплаты рабочим. Помогал раньше ссудой банк, сейчас его услуги тоже подорожали, и вместо двух-трех процентов годовых банк сдирает 25%!

Недавно в Сытомино наехали представители из Лянтара. Велись переговоры по рынку сбыта. Первую партию продукции соседи увезли, но очень скоро и этот канал будет перекрыт: выйдет из строя зимник. И опять, как говорится, ломай голову, кому продасть молоко.

Сам собой напрашивается вывод, что нужен здесь мини-завод по первичной обработке сырья. Но о нем все еще идут разговоры. Повис в воздухе проект поставки импортного оборудования, на уровне переговоров закупка нашего отечественного в Челябинске.

Всего-таки двух таких хозяйств у нас: в Сытомино да на Высоком Мысу. Но и они сегодня оснащены на уровне каменного века. Впрочем, арендатор Иван Баклыков нашел выход: говорит, что приспособил стиральную машину под маслобойку. Будет делать масло и продавать с выгодой для себя.

Выход из тупиковой ситуации ищет и совхоз. Как заметил главный бухгалтер Ю.Ф.Быков, если в марте-апреле не рассчитывают людей, они просто разбегутся, куда глаза глядят.

Г.КОНДРЯКОВА,  
член спец.корр.



# УНЕСЕННЫЕ РОКОМ

Окончание. Начало на 2 стр.

В суде прозвучала фраза: "Крылову нельзя давать в руки оружия". Что, вспыльчивый характер? Так ведь он не один день служил в органах — более двадцати лет. Может, злоупотреблял им? Так зачем же доверяли оружие? Почему старшие по званию не втолковали подчиненному статью 15 о применении оружия? Как выяснилось на суде, у него она от зубов не отскакивала. Но для кого же писана тогда она? Не для погибшего же Васи. Ни один из пунктов не позволял в этой ситуации работнику милиции Крылову доставать пистолет, заряжать его и нажимать на курок.

— Я не ехал туда кого-то убивать. Я выстрелил в воздух, я споткнулся.

Но как же тогда пуля-дуря попала в живое, поразив печень, кишечник и другие органы? Проведенная экспертиза показала другое: стреляли в цель.

И все-таки почему, обучая профессиональным навыкам, вместе в тем не призывают носящему оружие навыки любви к человеку, ради которого он выходит на дежурство? Или уже мы не в силах отличить добро от зла? Да, он много работал, и неплохо, и характеристики о том же. И воровство нас действительно захлестнуло с головой, и в случаях, когда ворюг не могут отыскать, мы возмущаемся: а куда смотрит эта милиция? Да, это так. Но разве и тогда можно равнять похищенный, скажем, таз из магазина и человеческую жизнь?

Олег Крылов показался мне ретивым работником, может быть, даже слишком. Таким вот службистом.

— Никак нет, так точно! — отвечал он на вопросы судьи. Рязанский работник хорош до тех пор, пока человек может отличить ту же инструкцию от живого. Когда он не позволяет себе много, прикрываясь милиционским плащом. В противном случае этому дается другое определение. Действие по праву сильного. Когда почти во всех видишь преступников, неотвратимо тогда желание вопить: "Держи-и-и вора!".

...Странные мысли приходят в бессонницу. А разве он один такой, разве только среди работников правоохранительных органов? Не среда ли порождает нас? А если виновата она, значит, надо менять условия жизни, ее устройство (в том числе, и милицию). Но кто будет менять? Воры, мафиози, наркоманы и проститутки? Разве многие из нас не похожи на того же Олега Крылова: тоже с пеной у рта кидаемся обличать друг друга, виним, требуем расправы над неугодными. Подождите, а что оставляем себе? Памятники, что ли, при жизни? Ведь их достойны только мы, и никто другой.

...Трудно как-то положить в одну руку чувства — одно ближе к ненависти, другое — нечто похожее на жалость. Но это есть, и при всем этом мне жаль и Крылова. Возможно, дочитавшие до этих строк махнут раздраженно в мой адрес: "Выспитесь и перестанете его жалеть". Да, жаль, не так, конечно, как того парня и его родителей. Но тоже жалко. За его несладкую в общем-то жизнь прошлую, за его настоящую, особенно за будущую, за его бессонницы, в которых всегда будет место этим страшным событиям. За жену, за двухлетнюю дочку. За то прошлое, когда он возвращался, как сказала одна из соседок после суда, с работы с сеткой, в которой болтались бутылки с молоком.

Зачем все это случилось? Где ответ? От этого и бессонница...

Л.БОКОВА.

## СТАРИК И РЫБА

Многие из тех, кому сегодня случается бывать в волжском городе Астрахани, стремятся обязательно попасть в местный краеведческий музей, чтобы увидеть знаменитую "царь-рыбу". Так называют представленную здесь в своем истинном обличье исполинских размеров белугу, достойную, пожалуй, того, чтобы за свою величину ее внесли в книгу рекордов Гиннеса. Четыре метра двадцать сантиметров в длину, вес — без малого тонна, крупнее из рыб бывает только акула. Но та обитает на просторах океана, белуга же была поймана в Волге. В приложенном описании сообщается об удивительном долголетии "царя-рыбы", от том, что одной икры от нее получено 120 килограммов, приводятся другие данные. Не называется линия ими человека, благодаря которому эта чудо-рыба стала музейным экспонатом. А им является местный taxidermist Владимир Головачев.

Как он сам рассказывает, делать чучела начал, когда ему было всего двенадцать лет. Детское увлечение стало профессией. Вот уже более тридцати лет В.Головачев работает taxidermistом в Астраханском краеведческом музее — одном из старейших в России. За это время им выполнено свыше полутора тысяч различных работ — целая taxidermическая галерея. В ней представлены богатейшая фауна и флора Каспия, Нижней Волги, называемых и краем лотоса, илличным цирством, и рыбьим домом. Все это и отражено в музейной экспозиции.

Работа над экспонатом у него, как правило, начинается с поиска подходящей натурой. Случается подолгу бродить по каменистым зарослям, степям или часами сидеть, затянувшись в укромных местах, чтобы увидеть то самое сокровенное, что природа обычно прячет от глаз человека.

Примером может служить чучело гигантской белуги. Ее шкура толщиной в два сантиметра напоминает собой прочную многослойную фанеру. Сколько надо затратить усилий, чтобы ее тщательно обезжирить. Затем надо было изготовить деревянный каркас, оклеить его папье-маше, и, наконец, самая ответственная операция — "одевание" натурой. Понадобилось целых шесть месяцев, чтобы "царь-рыба" заняла свое место в краеведческом музее.

А на очереди еще более внушительный экземпляр — пятиметровая белуга, которая лишь недавно попалась в сети местных рыбаков. Есть у В.Головачева и другие интересные замыслы, задумки. Секреты своего мастерства он передает сыну Михаилу, который тоже решил стать taxidermistом.

Д.ПАВЛОВ  
(РИА-ФОТО).



## "ФАРМАЦИЯ" предупреждает: не покупайте лекарства с рук

Масса считавшихся прежде дефицитными лекарств появилась на лоточках, стоечках, ящичках, в баулах уличных торговцев. Изобилие наступило — значит, есть гарантия излечить недуг? Как сказать... Сомнениями по этому поводу делится заместитель директора территориального производственного предприятия "Фармация" Л.ШРОЛИК.

С выходом известного Указа Президента России мало кто обратил внимание на оговорку, запрещающую свободно продавать вещества, спиртоэтиловые лекарственные средства. У нас же сбываются все — церебролизин, лидазу и многое другое. Происхождение этих препаратов весьма туманно. Для прохожих наизусть бойко читаются показания к применению, о противопоказаниях — ни слова.

Давайте сравним: в 1990 году наша контрольно-аналитическая лаборатория забраковала только по линии импорта семьдесят наименований средств, а в прошлом — уже двести. Цифру нынешнего года представить трудно.

Между тем централизованный закуп можно производить только при согласовании с ТПП; для этого требуется

разрешение к применению препарата в Российской Федерации, сертификат качества, документация реактивов и стандартов, инструкция о порядке проверки качества. Это ведь товар особого рода. И не исключено, что прием не выдержанного по параметрам лекарства может привести к летальному исходу.

Обращаюсь к сургутянам: не покупайте препараты на рынке. Это опасно.

...Пока же юноша под девятым метром рекламирует свой товар. За руку его взять хрупкой женщине не под силу. А милиция проходит мимо. И молодой человек не тужит. Только на новокаше можно сделать в Сургуте валютный бизнес: город на Неве поставляет его нам исключительно за доллары.

Н.АЛЕШИН.

## РЕКЛАМА \* СПРАВКИ

### Кинотеатр "АВРОРА"

Впервые в городе

в первоэкранном кинотеатре демонстрируется лучший эротический фильм года

### "ЖЕНЩИНА В ПЛАМЕНИ" (ФРГ).

Красивая эротика, чувственные женщины, ошеломляющие мажучины — все это в пламени страсти в новом фильме о необычайной любви и.

Просьба детям до 18 лет не беспокоиться: для них в эти дни пройдет фестиваль приключенческого фильма!

Взрослых, желающих посмотреть красивый фильм "Женщина на пламени", кинотеатр "Аврора" ждет с 30 марта по 5 апреля. Начало сеансов — в 12, 14, 16, 18, 20, 21, 22, 24, 26, 28, 30, 31 марта.

Ждем всех, кто понимает силу страсти, силу любви!

\*\*\*

### Кинотеатр "АВРОРА"

представляет

с 30 марта по 5 апреля

### ФЕСТИВАЛЬ

приключенческого фильма.

30 марта — "ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО" (Япония), 31 марта — "ПРИКАЗ 027" (КНДР), 1 апреля — "БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО" (Румыния), 2 апреля — "ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ" "КР ОКОДИЛ" (Австралия), 3 апреля — "ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАР КАПУЦИН ОВ" ("Мосфильм"), 4 апреля — "КИНГ Конг ЖИВ" (США), 5 апреля — "ПРИЧИХОДОН И ПРИНЦЕССА РАПРАН" (КНДР, премьера).

Начало всех сеансов — в 10 часов.

### 4 и 5 апреля в ДК "ЭНЕРГЕТИК" —

популярная во все времена группа

### "НАУТИЛУС ПОМПИЛИУС"

солист — Вячеслав БУТУСОВ, исполнитель песен "Гудбай, Америка!", "Я хочу быть с тобой", "Казанова" и др. Начало концертов — в 17.30 и 20.00.

\*\*\*

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК"

представляет

### группу "ТЕХНОЛОГИЯ"

которая переместит Вас в гиперпространство современных ритмов города, где жизнь и смерть, любовь и одиночество разделяют лишь одна граница. Концерты состоятся 6, 7 и 8 апреля. Начало концертов 17.30, 20.00. Открыта предварительная продажа билетов.

Вниманию торгующих организаций, предприятий, фирм, кооперативов, коммерческих магазинов, желающих быстрее реализовать свою продукцию!

ДК "Геолог" приглашает принять участие

### В ВЕСЕННЕЙ ЯРМАРКЕ

которая состоится на площади перед ДК во время

### "ПРОВОДОВ ЗИМЫ".

Телефон для справок 2-16-21.

### КИНО

### ДК "ЭНЕРГЕТИК"

29 марта, "МОСКОВСКАЯ ЛЮБОВЬ" (до 16 лет) — в 14, 16, 18, 20, 30-31 марта, "КАПИТАН АМЕРИКА" (США) — 14, 16, 18, 20.

30 марта ДК "Энергетик" приглашает малышишек и девчонок на спектакль "ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА ОСТРОВАХ".

Билеты в кассе ДК.

### ДК "ГЕОЛОГ"

28 марта, "ИГРА В СМЕРТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИК" — в 17, 19, 29 марта, "ИГРА В СМЕРТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИЙ" — в 15, 17.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

30 марта, "КОНФЛИКТ" (США) — в 10, "ПОДСАТЫЙ РЕЙС" — в 12, "РОБОТ ПОЛИЦЕЙСКИЙ-1" — в 14,

"ДОМА В ОДНОЧОСТИ" (США) — в 16, "ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ" (Индия) — в 19.

ПОЗДРАВЛЯЕМ АНФИМОВА Анатолия Алексеевича — директора Дворца культуры "Нефтяник" с 50-летием!

Желаем Вам доброго здоровья, семейного благополучия, творческого долголетия, успехов и процветания в жизни.

Городской отдел культуры.

### РАЗНОЕ

Срочно МЕНЯЮ две двухкомнатные квартиры московского проекта (старый и новый улучшенный) на трехкомнатную квартиру по улицам Просвещения, Энергетиков, Гагарина, Свободы, Декабристов, Женина, или те же двухкомнатные квартиры, дану, автомашину "Жигули" на четырехкомнатную квартиру по указанным улицам. Тел.: 2-33-15, 6-61-90, 6-64-70 (в рабочие времена), 2-14-29 (после 19 часов).

Предприятие "БЛОК-КОМПЛЕКТ" срочно реализует стекло оконное толщиной 3 мм и 4 мм. Тел.: 3-38-33.

Коммерческий центр межрайпотребсоюза РЕАЛИЗУЕТ предприятиям и организациям КОЛБАСУ полукопченую и вареную в неограниченном количестве. Цена ниже продажной на 20 процентов. Форма оплаты — наличный и безналичный расчеты. Обр.: ул. Рыбников, 31.

Редактор Н.И.Баталов.

### «СТ»

Общественно-политическая газета Советов народных депутатов. НАШ АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

Сургутская типография газеты и массовой информации при газете администрации Тюменской области.

Тираж 51.600. Заказ 3291.